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NOTULEN

DER VIJF-EN-DERTIGSTE
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VAN DE
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GEHOUDEN TE

Pietermaritzburg, den 2lsten April 1906, en volgende
dagen.

EERSTE ZITTING.

Zaterdag, 21 April 1906.

De Afgevaardigden komen te tien ure bijeen in het

kerkgebouw te Pietermaritzburg; en nemen plaats naar

den ouderdom der Gemeenten, onder voorzitterschap van

Ds. H. C. de Wet,
De Voorzitter opent de verrichtingen met. gebed, en

eischt voorts de geloofsbrieven op.
Het blijkt, dat ter Vergadering verschenen zijn: van

Pietermaritzburg—Ds. E. Z. J. de Beer, Ouderling J. F.
Tredoux, Diaken J. F. Maritz; van Ladysmith—Ds. H.F.
Schoon, Ouderling H. A. Potgieter en Oud-ouderling A. L.

Jansen; van Weenen —Ds. A. M. Murray, Ouderling S. C.
Boshoff en Ouddiaken G. F. Vermaak; van Greytown—
Ds. H. C. de Wet, Ouderling 1. J. Nel en Oudouderling G. T.
van Rooijen; van Newcastle —Ds. P. J. Conradie, Ouderling
IL A. I. Davel en Oud-diaken J. J. Müller; van Melmoth —
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Ouderling D. C. Uijs, die verklaart dat zijn medeafgevaar-
digde, Diaken D. J. Vretorius, niet kon komen, omdat de
menschen te Melmotn nn in lager staan wegens de koffors.
Ook *s onze Zendeling Ds. A. M. Hofmeyr, niet verschenen.

Er wordt cp gewezon, dat de afgevaardigden van

Greytown en Melmoth niet minstens twee maanden vóór
de samenkomst der Synode gekozen zijn, overeenkomstig
Art, 10, Hierover ont staat er eene discussie, waaruit blijkt
dat 't eene vergissing geweest is. De Predikant van

Pietermaritzburg stel! voor, gesecondeerd door den Oud-
diaken van Newcastle: “Den afgevaardigden van Greytown
en Melmoth worde zitling verleend met stemrecht, hoewel
zij later verkozen zijn dan de wet bepaalt; en de Verga-
dering waarschr wt voor de toekomst tegen zulk voorbijzien
van de wet.” De Voo: zitter wil dit voorstel ter stemming
brengen; maar de Scriba wijst¢ op, dat het buiten de orde
is, en wordt daarin ondersteund door den Predikant van
Weenen. Daarom wordt de zaak uitgesteld tot later.

Er wordt nog aanmerking gemaakt op den vorm van
den geloofsbrief van Newcastle; doch daar de wet geen
bepaalden vorm van gt loofsbrief voorschrijft, wordt dit voor
't tegenwoordige door de vingers gezien,

Daar er, met uitsluiting van de afgevaardigden van
Greytown en Melmoth, een quorum aanwezig is, wordt de
Vergadering wettig g>constitueerd verklaard.

De aftredende Voorziiter bestijgt nu den kansel; laat
zingen Ps. 68: 14; houdt eene aanspraak over Luk. 12: 89;
leidt de Vergaderingin 't gebed; laat zingen Gez. 8: 6; en
neemt den stoel weer in.

De Predikant var Weenen wordt tot Voorzitter ver:
kozen met twaalf stemmen, tegen één voor den Predikant
van Newcastle. £erstge noemde aanvaardt den stoel met
gepaste toespraak,

"De Predikant van Pietermaritzburg en de Oud-diaken
van Newcastle herhalen nu hun voorste] bovengenoemd, en
het wordt unaniem aangenomen; zoodat de afgevaardigden
van Grevtown en Melmoth nu stemrecht krijgen,De Predikant van Newcastle, die heden voor 't eerst
zitting genomen heej!, wordt door den Voorzitter hartelijkwelkom geheeten.
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Een brief van den Scriba Synodi der Kaapsche Kerk
wordt ter tafel gelegd, waaruit blijkt dat die Synode tot

ons afgevaardigd heeft haar Moderator den Hoog Eerw. Ds,

J. H. Hofmeyr, van Somerset Oost, m t den Wel Eerw. Ds.
D.S. Botha van Stellenbosch als seci.ndus. Tot ons leed-

wezen is echter geen dezer beide Broeders verschenen.
Het Reglement van Orde wordt voorgelezen,
De uren van zitting worden bepaald, van halftien tot

halfeen en van halfdrie tot vijf ure.

De Gemeenterckeningen worden ingeleverd en de

volgende gelden verantwoord: Voor het Algemeen Kerk-

fonds— van Pietermaritzburg £10, van Ladysmith £17, van

Weenen £24, van Greytown £25, van Newcastle £17, van

Melmoth £7; voor het P. W.en W. Fonds—van P. £1.17.6,
.

van L. £8.0.6, van W. £0.16, van N. “4.15; voor de Theol.
Kweekschool— van P. £0.13.2, van L. #1.17.4, van W. £2.2.6,
van G. £6.10, van N. £2.11, van M. £).17.6; voor het Syn.
Schooltonds— van P. £0.15.8, van L. £3.7.11, van W. £2.13.3,
van G. £7.11, van N. £2.3, van M. £1.5.9; collecte voor het

Syn. Zendingfonds—van P. £1.7.10, van lL. £3.17.1, van

W. £2,10.9, van N. £2.8.8, van M. £1.2.8; gewaarborgde
bijdragen voor ’t Syn. Zendingfonds--van P. £5, van L. £5, _

van G. £15, van N. £5; ingezameld door Zusters van Mel-

moth voor tekort in ’t Syn. Zendingfonds £14.4.
Tot rationarii worden benoem: Voor de Synodale

rekening —de Ouderling van Melmoth, de Diaken van
.

Pietermaritzburg en de Oud-diaken van Weenen; en voor

de gemeenterekeningen—de Oud-ouierlingen van Lady-
smith en Greytown en de Oud-diaken van Newcastle.

De Predikant van Greytown vraagt verlof om naar huis

te gaan om zekere belangrijke papieren te halen, die hij
vergeten heeft: Hij zal trachten Maandagochtend weer

terug te zijn.
De Voorzitter geeft het gevraagde verlof; bepaalt, in

.

antwoord op eene vraag van den Quaestor, dat den
Predikant vau Greytown ook voor moi gen daggelden zullen
worden betaald; en verklaart de Vertsadering verdaagd.

A. M. MURRAY, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba.



4

_

TWEEDE ZITTING.

Maandag, 23 April 1906.

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt ge)pend met gebed door den

Ouderling van Ladysmith.
De notulen van eergisteren worden gelezen, goedge-

keurd en onderteekend.

Een teleeram van Ds. Hofmeyr van Somerset Oost

(eergisterennamiddag door den Scriba ontvangen) wordt ter

tafel gelegd, waarin hij zijn leedwezen erover uitspreekt dat

hij verhinderd is tegenwoordig te zijn, en ons des Heren

zegen toewenscht.
De rationarii doen nu verslag. De Synodale Rekening

isin orde bevonden. De Kerkeraad van Pietermaritzburg
heeft £1C0 bij kaffers uitgezet, netwelk door de commissie

afgekeurd wordt; en dit wordt door den Predikant van Pie-

termaritzburg opgehel ferd. In de rekening van Weenen is

eene schrijffout, die terstond werectificeerd wordt. In de

rekeningen van Greytown en Neweastle zijn een paar

fouten; en daarom worden die rekeningen terugverwezen
naar de desbetreffende Kerkeraden, om ze te rectificeren en

zoo spoedig mogelijk aan der Scriba terug te zenden.

Overigens zijn de Geme+nterekeningen in orde bevonden.
Het verslag van den afgetreden Prae‘es Synodi wordt

ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat Ds. Pieter Jacobus
Conradie len 18d-n Nov. 1905, bevestigd is als Herder en

Leeraar van Newcastle. Het verslag wordt met dank

aangenomen.
Het verslag van den Scriba Synodi wordt gelezen en

met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat de

achterstallige waarborg van Gieytown (vermeld op pag. 8

der notulen van 1905) nog niet ontvangen is; dat wij het

document voor waterrecht op Emandhleni ontvangen en de

onkosten erop betaald hebben; en dat de nieuwe Hoofd:
directeur van Spoorwegen verz: cht heeft, dat wij in ’t

vervolg, bij vragen om applicatie vormen voor concessie-



5

kaartjes voor afgevaardigden naar de Synode, hem de namen
en spoorwegstations dier afgevaardigden toezenden, opdat
hijzelf ze in de vormen inschrijve.

Inzake de achterstallige waarborg van Greytown geeft
de Predikant van Greytown opheldering; en de Vergadering
berust daarin.

De Vergadering acht het wenschelijk, dat beschrijvings-
punt III terstond behardeld worde, in verband met het ver-
zoek van den Hoofddirecteur van Spoorwegen in ’t verslag
vermeld.

De volgende elf bsschrijvingspunten zijn ingekomen,
zijnde het eerste van den Kerkeraad van Pietermaritzburg;
het, tweede, derde, vierde en vijfde van den Predikant van
Ladysmith; het zesde van den Predikant van Weenen; het
zevende en achtste vin den Predik mt van Greytown; het
negende, tiende vn elfde van den Oud-ouderlingvan Greytown.

L De Synode bepale een zekeren dag des jaars als een
voor altijd vaststaanden biddag om regen, en een anderen
dergelijken dag als een dankdag voor verhooring des gebeds
om regen; beide dagen op zoodanigen tijd als de Synode
blijken zal best te zijn.

II. In Art.8 worde ‘derden Zaterdag’ vervangen door
‘vierden Dinsdag.’

TH. In Art. 10 worde ‘minstens twee maanden vóór de
samenkomst der Algemeene Kerkvergadering’ vervangen
door ‘in Januari van elk jaar’; en na ‘secundi’ worde
ingevoegd ‘en hunne respectieve spoorwegstations.’

IV. De Synode besluite, dat de reiskosten van leden der
Synode in 't vervolg Zullen worden betaald uit de respectieve
Gemeentefondsen, naarh >t tarief vastgesteld in de Synode
van 1899.

V. In't vervolg bepale de Synode zelf, hoeveel er uit
elk Gemeentefonds bij de volgende Synode in ’t Algemeen
Kerkfonds zal moeten worden gestort.

VI. In Art. 2012 worde ‘twaalfmaal’ vervangen door
‘zesmaal.’

VII. De Algemeere Vergadering stelle eene commissie
aan om alle noodige informatie en advies in te winnen met 't
vog op een eventuetle aansluiting van onze N. G. Kerk in
Natal bij de Kerk in de Oranje Rivier Kolonie of in eene van



de andere zusterkoloniën, en bij deeerstvolgende Algemeene
Vergadering verslag te doen.

VIII. Er worde eene commissie benoemd om een doel

matiger vorm op te stellen en uit te geven voor de geldelijke
statistiek der Gemeenten onzer Kerk dan thans onder Art. 65

gevonden wordt.

IX. Deheffingen voor ’t Algemeen Kerkfonds zullen

zijn als volgt: Van Pietermaritzburg £10; van Ladysmith,
Weenen, Greytown en Neweastle, £20 elk; van Melmoth £6.

X. In Art. 12 worde ‘£15’ vervangen door ‘£7.10.
XI. Reisgelden aan afgevaardigden naar de Synode

zullen alleen betaald worden voor spoorwegvervoer.
Eenige andere kosten, die afgevaardigden noodzakelijk
zullen hebben, worden door hunne respectieve Kerkeraden

zelf betaald.
De Scriba neemt punt III. als voorstel op, gesecondeerd

door den Oud-ouderling van Greytown.
De Predikant van Greytown emendeert, gesecondeerd

door den Ouderling van Newcastle: “De Algemeene Kerk-

vergadering acht het wenschelijk, dat afgevaardigden naar

de Synode reedsin de maand Januari gekozen worden, met

opgave van hun respectieve spoorwegstations. Het gedeelte
van Art. 10 hiermede in strijd worde geschrapt.”

De Ouderling van Me!moth emendeert, gesecondeerd
door den Predikant van Newcastle: “In ’t oorspronkelijk
voorstel worde ‘of Februari’ achter ‘Januari’ ingevoegd.”

Het oorspronkelijk voorstel wordt met verlof terugge:
trekken ten gunste van laatstzen emd amendement, hetwelk

nu met volstrekte meerderheid vun str mmen wordt

aangenomen.
Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt gelezen en

met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat de

Commissie, ingevolge een verzoek van Newcastle, besloten

heeft, dat de Synode van jaar te Pietermaritzburg en

aanstaande jaar te Newcastle zou vergaderen; dat de

Commissie een verzoek van den Kerkeraad van Weenen

naar: de Synode verwezen heeft; dat de Heer John M.

Hershensohnn een protest ingediend heeft over het Geschie-

denisfonds, vermeld op pag. 19 van de notulen onzer Synode
van 1908; dater, inzake Kerkvereeniging, den 9den en 10den
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Aug. Ll. eene vergadering gehouden is te Colesberg, op welke
er zekere besluiten genomen zijn ter overweging van de
onderscheidene Synoden; en dat Ds, E. Z. J. de Beer van

Pietermaritzburg gerechtigd is om af te treden op pensioen,
en op dien grond aanzoek gedaan heeft om emeritaat, het-
welk de Commissie (vooral met het oog op de plechtigheid
der zaak) naar de Synode verwezen heeft.

De plaatsverwisseling der Synode wordt goedgekeurd.
De Voorzitter rutmt den stoel voor zijn voorganger (den

Predikant van Greytown), om te spreken over het verzoek
van den Kerkeraad van Weenen. Hij schildert den ver-

zwakten toestand van de Gemeente Weenen, en deelt o.a.

mede, dat er in ’t afgeloopen jaar ruim 70 lidmaten uit de
Gemeente verhuisd zijn; en hij verzoekt, namens zijn
Kerkeraad, dat de Synode bij de volgende beraming voor ’t
Algemeen Kerkfonds den verzwakten toestand der Gemeente
Weenen in aanmerking neme. Dit verzoek wordt eenparig
toegestaan; en daarna neemt de Predikent van Weenen den
Voorzitterstoel weer in.

Hetprotest van den Heer Hershensohnn wordt besproken.
PAUZE.

Allen tegenwoordig, benevens onzen zendeling, Ds. A.M.
Hofmeyr, die zitting neemt met adviserende stem.

De behandeling van het protest wordt voortgezet.
De Oud-ouderling van Greytown stelt voor, gesecondeerd

door den-Scriba, “dat de gelden, met de door ons ontvangen
rente (waarvan wij nog niets besteed hebben), aan hem
(Br. Van Rooijen) teruggegeven worden, om gebruikt te
worden voor het oorspronkelijk doel.“ Dit wordt unaniem
aangenomen.

De notulen van de vergadering te Colesberg (zie bijlagen)
worden gelezen en seriatim behandeld. Inzake Art. 2 stelt de
Scriba voor, gesecondeerd door den Predikant van Newcastle,
“dat wij slechts één afgevaardigde zenden naar den Raad’;
maur de Oud ouderling van Greytown emendeert, gesecon-
deerd door den Ouder ling van Newcastle, ‘dat dit Art. blijve
zooals het is’; en dit amendement wordt met volstrekte
meerderheid van stemmen aangenomen. Al de andere
besluitea, in de notulen der vergadering van Colesberg
vervat, worden unaniem aangenomen.
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Inzake het emeritaat van Ds. De Beer besluit de Vergade-
ring, dat zijne Acte van Demissie hem tegen 't einde van

deze Vergader ing zal worden uitgervikt; en dat de Consulent
terstond daarna de Gemeente zal overnemen.

Het verslag der Kerkelijke Commissie wordt nu in zijn
geheel met dink aangenomen.

Het verslag der School Commissie en Commissie van

Examinatoren wordt gelezen en met de bijlagen ter tafel

gelegd. Daaruit blijkt, dat de Commissie uit het Syn. School-
fonds hesft gegeven — aan Ladysmith £24, aan Weenen £10,
aan Greytown €15 en aan Newcastle £80. In verband met

dit verslag wordt er ook verslag gelezen van de C. N.O.
scholen te Geduld en Brakhoek in de Gemeente Newcastle,
hetwelk wat laat wasingekomen. Het verslag der Commissie
wordt met dank aangenomen.

Het verslag der Zending Commissie wordt gelezen en

met de bijlagen ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat de

vergadering ter bespreking van het oprichten eener

Opleidingsschool voor Basuto Evangelisten en Onderwijzers,
vermeld op pag. 9 en 10 onzer notulen van 1905, gehouden is
te Johannesburg in Juli Il, en door onzen afgevaardigde (Ds.

Hofmeyr) werd bijgewoond, doch dat men daar vergaderde
tot het spreken over een algemeene opleidingsschool; dat er

daar 19 besluiten genomen zijn, die onz=1 Commissie toege-
zonden en door haar overwogen werden; dat onze Commissie
Ds. Hofmeyr heeft afgevaardigd naar een latere vergadering
te Bloemfontein,maar dat hij verhinderd is dezelve bij te

wonen; dat de verslagen van Ds. Hofmeyr te laat zijn
ingekomen om door de Commissie overwogen te worden, en

dat er van het plaatselijk zendingwerk te Melmoth geen

verslag ontva' gen is; dat er in Sept. 1905 te Durban en weer

in Maart 1906 tu Pietermaritzburg algemeene vergadering
van belanghebbenden gehouden is, ter beraadslaging over

uniformiteit in de Zulu-orthogrifie; en dat, terwijl de
Commissie de moeilijkheidin den laatsten tijd om geld bijeen
te krijgen voor ’t zendingwerk zeer betreurt, wij toch stof tot
dank hebben jegens den Heere dat ons Syn. Zendingfonds

vanjaar (vooral wegens den ijver van sommige Zusters) mocht

afgesloten worden met een klein batig saldo.
Daar Da. Hofmeyr een uitvoerig verslag heeft over de
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vérgaderinigen te Johannesburg én Bloemfontein, blijft’ dat
punt overstaan.

Inzake Zulu-orthografie doet Ds. Hofmeyr mededeeling :

Men is nog niet tot eenvormigheid gekomen, maar handelt
nog in de zaak.

De Vergadering besluit aan Ds. Hofmeyr £8.8 te over.
handigen uit het Syn. Zendingfonds, als onze bijdrage voor

de onkosten inzake Zulu-orthografie.
Den Prédikant van Pietermaritzburg wordt opgedragén,

den Zusters, die zich zoo beijverd hebben inzake het zending
te kort, den hartelijken dank der Vergadering toe te brengen.

Het plaatselijk zendingverslag van Greytown wordt

voörgelezen. Daaruit blijkt, o.a, dat er in ’t afgelopen jaar
42 volwassenen en 45 kinderen zijn gedoopt, en 4 paar op
christelijke wijze in ’t huwelijk bevestigd ; dat vele lidmaten
zich onthouden van kafferbier en zich voorbeeldig gedragen,
maar dat anderen veel stof tot klagen géven over onbehoor-
lijken wandel; dat de Ethiopiërs ook weer last geven en twee
onzerlidmaten afgetrokken hebben; en dat de nieuwe kerk
te Emandhleni goede vordering maakt, en den 28sten dezer

zou worden ingewijd, doch hetwelk nu wegens landsom-

standigheden is uitgesteld.
Dit verslag wordt besproken. `Ds. Hofmeyr bericht

mondelijks, dat een kerkje op Aangelegen, in de buurt van

den oproerigen Kapitéin Bambata, door de militairen ver-

brand is; en dat hij eene vordering tot schadevergoeding
daarvoor heeft ingezonden.

Er wordt gevraagd, wat gedaan moet worden inzake

leden onzer Zendingkerk die verhuizen naar een ander dis-

trikt; en de Vergadering antwoordt, dat zij onder toezicht
komen van de Plaatselijke Zending Commissie in dat distrikt.

Het verslag der Opleidingsschool te Emandhleni wordt

gelezen. Daaruit blijkt, 0.a., dat het getal leerlingen weer

gedaald isvan7 tot 4; dat Ds. Hofmeyr de kleinheid van 't

getal onzer leerlingen vooral toeschrijft aan onzen leercursus

waarin te weinig seculair onderwijs en geen Engelsch
vervat is, aan den statvs onzer Evangelisten die veel minder
is dan bij andere genootschappen waar kafferleeraars

geordend worden, en aan de tijdelijke vooruitzichten onzer

Kvangelisten die niets aanlokkelijks hebben; en dat Br,
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Howell weer eenige maanden te Emandhieni is werkzaam

geweest als Zendeling Boer, maar toen naar huis moest gaan

wegens krankheid, en zich nu te Wellington bevindt om

opgeleid te worden voor het Zendelingsexamen.
Voorts wordt het verslag van de Zending Conferenties te

Johannesburg en te Bloemfontein gelezen. Daaruit blijkt,
0.a., dat te Johannesburg besproken is—de wenschelijkheid
van een centrale opleidingsschool, de vraag welke stappen
genomen kunnen worden tot bevordering van het seculair
en godsdienstig onderwijs der naturellen, en de wenschelijk-
heid van het vormen van zelfstandige Zendinggemeenten;
dat er daar vele besluiten over die zaken genomen werden.

dat deze besluiten later de aandacht te Bloemfontein hebben

beziggehouden; en dat er toen een zeer uitvoerig en

ingewikkeld schema ontworpen is, dat nu ook ons ter over-

weging wordt voorgelegd.
De tijd van Zitting is nu verstreken ; en de Vergadering

wordt gesloten met gebed door den Ouderling van Greytown

A. M. MURRAY, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba,

DERDE ZITTING.

Dinsdag, 24 April 1906.

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt geopend met het zingen van Gez.

156: 1 en gebed door den Oud-ouderling van Greytown.
De notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd

en ondertekend.

De Hoog Eerw. Ds. H. S. Bosman, Vocrzitter van de

Algemeene Vergadering der Ned. Herv. of Ger. Kerk in

Transvaal, is tegenwoordig als afgevaardigde dier Kerk om
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hare groete tot ons over te brengen. Zijn geloofs briefworat

voorgelezen ; hij wordt hartelijk welkom geheeten; hem

wordt eene eereplaats gegeven aan de rechterhand van onzen

Voorzitter; en daarna ontvangt hij de gelegenheid, om de

Vergadering toe te spreken.
Zijn Hoog Eerw. spreekt zijne blijdschap uit over zijne

tegenwoordigheid bij ons. Hij brengt in herinnering. het

lijden en den druk der laatste jaren, waardoor wij nader tot

elkander gebracht zijn en ons aan elkander inniger verbon-

den gevoelen. Hij spreekt over den maatschappelijken toe-

stand in Transvaal, en wijst in ’t bizonder op de groote
armoede aldaar. In zijn eigene Gemeente zijn er bij voorbeeld

velen, die waarlijk broodsgebrek hebben. Het gevolg hiervan

is veel verslapping op geestelijk en zedelijk gebied. ’t Geloof
in den God der vaderen geeft echter moed en laat verbetering
verwachten. Op Kerkelijk gebied is de toestand ook niet

heelemaal gunstig. Er zijn drie Kerken; en van deze is de

Vereenigde Kerk grooter dan de beide andere te zamen. De

onderlinge verhouding dezer Kerken is niet altijd aangenaam;
maar de laatste maanden is er weer eene poging tot ver-

eeniging der drie Kerken, hoewel het nog niet duidelijk is dat
deze vereeniging verwezenlijkt zal worden. Hij gelooft, dat
God voor onze Kerk (de vie: Kerken welker vertegenwoor-
digers in Aug. 11. te Colesberg vergaderd zijn geweest) een

heerlijke en gezegende toekomst heeft; en hij zou ’t jammer
achten, zoo wij schade moesten lijden door vreemde elemen-
ten in ons op te nemen. Hij en de andere Tranvaalsche
broeders verlangen zeer naar een organische vereeniging der

Kerken in Zuid Afrika. Zulke vereeniging zou onzen Maat-

schappelijken, Kerkelijken en Nationalen toestand zeer ver-

beteren. De druk der tijden moet ons concentreren : daarom

moeten wij gevoelen, dat het nu de tijd voor ons is om bijeen
te staan. Op schoolgebied hebben zij vee: moeielijkheid. Bij
de armoede is het moeielijk de middelen te vinden tot

instandhouding van de Christelijke Nationale Scholen. Toch

worden die scholen met veel zelfopoffering in stand gehou-
den; want zij zijn de kern van het nationale leven. De laatste

paar weken is er van Regeeringswege voorgesteld, de scholen

over te Lemen onder zekere bepalingen die zeer aanlokkelijk
schijnen ; maar of die zaak zal doorgaan is nog onzeker. In
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degegeven omstandighedenis er bij de Transvaalsche broe
ders een innige begeerte, dat hunne Kerk worde een zuur

deesem voor geheel het land: Zij hebben het zuivere Evan-
gelie en geestelijk gezinde predikanten, ouderlingen en dia-
kenen; eneris toeneming en groei in de Kerk. Zij verlangen
ernaar, dat de Natalsche Kerk zich met hen vereenige; en hij
acht dat die vereeniging ook voor ons wenschelijk is. Hij
gevoelt deze zaak diep. De naam behoeft geen hinder te
wezen; want mettertijd zal dat recht komen. Het zending-
werk bloeit nu onder hen:Zijn eigene Gemeente, bijvoorbeeld,
geeft £100 ’s jaars voor plaatselijk Zendingwerk. Hetis zeer

verkeerd, onszelf te willen isoleren. Wij moeten ons ver-

eenigen en uitbreiden, om tot een groot volk, een Gods-
volk te worden en zoo aan onze roeping te beantwoorden,
Zij denken steeds veel aan ons en bidden veel voor ons, en

hebben behoefte aan de hulp van ons hun oudere Zuster;
terwijl wij wederkeerig behoefte hebben aan hen. Onze
vereeniging, zij het met hen of met de Kerk van Oranje, za]
eene bron van kracht zijn.

Deze toespraak werd met innige belangstelling aange.
hoord ; er werd gelegenheid gegeven tot het doen van vragen
aan Ds. Bosman, die door hem beantwoord werden ; de
Voorzitter repliceerde op hartelijke wijze, en verzocht Broe-
der Bosman onze groete tot de Transvaalsche Broeders over

te brengen. Daarna werden de Trunsvaalsche Broeders en

de Transvaalsche Kerk in den gebede voor den Heere
gebracht, bij monde van den Scriba,

De Zendingverslagen worden weer aan de orde gebracht.
De Oud-ouderling van Greytown stelt voor, gesecondeerd

door den Ouderling van Newcastle :“Dat den Predikanten van

Greytown en Newcastle en den oud-ouderling van Ladysmith
opgedragen worde, de verslagen te overwegen en de Ver-
gadering met advies te dienen.“ De Predikant van Newcastls
emendeert, gesecondeerd door den Scriba: “Dit werk worde

opgedragen ‘aan al de leden, met uitzondering van den

Scriba.“ Hetoorspronkelijk voorstel wordt aangenomen.
De Predikantvan Pietermaritzburg en Greytown doen

mondelingsmededeeling van het Zendingwerk te Melmoth.

De Consulenten doen verslag inzake Art. 950. De Kerk-
boeken van Ladysmith, Newcastle en Melmoth zijn in orde
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bevonden; maar die der andere Gemeenten zijn niet
nagezien. De Vergadering wijst die Consulenten, welke
in deze hun plicht verzuimd hebben, op, de noodzakelijkheid
ervan dat aan dit werk voldaan worde.

De vragen van Kerkvisitatie worden nu gedaan en
beantwoord. Opmerkingen worden gemaakt, en toelichtin-
gen worden gegeven; en eene vraag van den Predikant van

Newcastle, of het van de Ouderlingen verwacht wordt dat zij
ook zonder den predikant huisbezoek zullen doen, wordt
door de Vergadering bevestigend beantwoord.

De Godsdienstverslagen worden gelezen.
PAUZE.

Allen tegenwoordig, behalve den Ouderling van Melmoth,
die met verlof afwezig is.

Het lezen der Godsdienstverslagen wordt voortgezet,
Zij worden uitvoerig besproken ; en het blijkt, dat, zij beide
stof tot dankzegging en stof tot verootmoediging geven. Al
de verslagen worden echter beheerscht door een blijmoediger
toon dan verleden jaar en het jaar tevoren : Van vijf uit de
zes Gemeenten wordt er bericht gedaan van bekeeringen in
het afgeloopen jaar. Bij monde van Ds. Hofmeyr en den
Oud-diaken van Newcastle worden de geestelijke belangen
der Gemeenten in den gebede voor den Heere gebracht in

verootmoediging en dankzegging.
De beschrijvingspunten komen nu aan de orde.
De Predikant van Pietermaritzburg licht punt I. toe en

neemt het op als voorstel, gesecondeerd door den Ouderling
van Ladysmith. Na discussie wordl dit afgestemd.

De Scriba licht punt II. toe en neemt het op als voorstel,
gesccondeerd door den Ouderling van Ladysmith. Dit wordt
ook afgestemd.

Punt IIL. is reeds afgehandeld.
De Scriba licht punt IV. toe en neemt het op als voorstel,

gesecondeerd door den Oudouderling van Ladysmith. De
Oud-ouderling van Greytown neemt punt XI. op als

amendement, gesecondeerd door den Ouderling van Grey-
town; en het oorspronkelijk voorstel wordt met verlof
teruggetrokken, ten gunste van het amendement; maar ter
stemming gebracht zijnde, wordt dit ook afgestemd.
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De Scriba licht punt V. toe en neemt het op als voorstel,
gesecondeerd door den Ouderling van Ladysmith. Dit wordt
unanim aangenomen.

De Oud-ouderling van Greytown licht punt IX. toe, voegt
‘die bij de volgende Synode gestort zullen worden’ achter

‘Kerkfonds,’ en neemt het zoo gewijzigd op als voorstel, gese-
condeerd door den Ouddiaken van Newcastle. De Predikant
van Greytown emendeert, gesecondeerd door den Diaken van

Pietermaritzburg : ‘In 't voorstel worden de getallen aldus

gewijzigd— van Pietermaritzburg £10; van Ladysmith, Grey-
town en Newcastle, £23 elk; van Weenen, £15; van

Melmoth £6.’ Het voorstel wordt met verlof teruggetrokken,
ten gunste van ’t amendement, hetwelk nu unaniem

aangenomen wordt.

De Voorzitter ruimt den stoel voor den Predíkant van

Greytown, licht punt VI. toe en neemt het op als voorstel,
gesecondeerd door den Ouderling van Greytown. Na
discussie wordt dit voorstel met verlof teruggetrokken; en

de Voorzitter neemt den stoel weer in.

De Predikant van (irey town licht punt VIL toe en neemt

het op als voorstel, gesecondeerd door den Ouderling van

Pietermaritzburg. In de discussie verklaart de Predikant
van Greytown, dat hijzelf zal instaan voor al de onkosten der

commissie, als men hem convener der commissie maakt.
Het voorstel wordt met volstrekte meerderheid van stemmen

aangenomen; en de l'redikant van Greytówn wordt tot

convener der commissie benoemd, die tot zijne medeleden
veikiest--der Scriba. en Ds. E. Z. J. de Beer.

De Predikant van Greytown licht punt VIII. toe en neemt

het op als voorstel, gesecondeerd door den Oudouderling van

Greytown. Op verzoek worden de woorden ‘en uit te geven’
in het voorstel geschrapt; en zoo gewijzigd wordt het
unaniem aangenomen. De Predikant van Greytown en de
Scriba worden tot deze commissie benoemd.

De Oud-ouderling van Greytown licht punt X. toe en

neemt het op als voorstel; doch dit wordt niet gesecond eerd;
en daarom vervalt het.

De beschrijvingspunten zijn hiermede afgehandeld; en
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de Vergadering wordt gesloten met gebed door den Ouder-
ling van Pietermaritzburg.

A. M. MURRAY, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.

N

VIERDE ZITTING.

Woensdag, 25 April 1906.

Allen tegenwoordig behalve Ds. Hofmeyr, die met
verlof verlrokken is.

De Vergadering wordt geopend met het zingen van
Gez. 2: 8 en gebed door den Oudouderling van Ladysmith.

De notulen van gisteren worden gelezen, goedgekeurd
en onderteekend.

De commissie over de Zendingverslagen bericht als
volgt,

“De commissie beveelt het volgende aan. Zij heeft be.
merkt, dat het getal leerlingen in de Opleidingsschool te
Emandhleni allengs vermindert en er gevaar bestaat dat die
school geheel en al tot niet zal gaan; en het is ons gebleken,dat dit hoofdzakelijk te wijten is aan het feit dat er bij ons
geen Engelsch geleerd wordt en de standaard van opvoeding
zeer laag is; alsook dat de salarissen van onze Evangelisten
zoo gering zijn. Wij zijn tot de overtuiging gekomen, dat,
om tot eeneoplossing te komen van deze moeielijkheid, wij
verplicht zullen zijn ook onderricht in het Engelsch toe te
laten. Hierdoor zal natuurlijk tegenstand verwekt worden,hetgeen te betreuren zou zijn; maar aan den anderen kant
zullen wij grooter voordeelen behalen door Engelsch te
onderwijzen. 1. Wij zullen meer leerlingen tot onze school
trekken. 2. Wij zullen van het Gouvernement ondersteu:
ning erlangen, en daardoor 'n staat gesteld worden om aan
onze Evangelisten, die meteen als onderwijzers dienst,
kunnen doen, hoogere salarissen te verschaffen. 8. Daardoor
snl onze Zendeling in staat gesteld worden, een hoogere
opleiding aan onze Evangelisten te bezorgen. Langs dezen



Fo?

116

weg zullen wij komen tot éene oplossing van menige
moeielijkheid, die ons thans in den weg ligt.

“Wij keuren hoofdzakelijk de besluiten van de Bloem-
fontein Conferentie goed; doch daar zij niet eigeniijk met
ons Zendingwerk in verband staan, achten wij het onnoodig
daarover rapport uit te brengen.“

Deze commissie ontvangt den dank der Vergadering; en

haar advies wordt unaniem aangenomen.
Tot derde lid der Kerkelijke Commissie wordt gekozen de

Ouderling van Greytown; en tot respectieve secundi van den
Praeses, den Scriba en het derde lid—de Predikanten van

Greytown en Newcastle en de Oud-ouderling van Ladysmith,
Tot ledén der School Commissie en Commissie van

Examinatoren worden gekozen — Ds. E. Z. J. de Beer (Praeses
en de Predikanten van Greytown en Newcastle; met de vol-
gende respectieve secundi—De Predikant van Ladysmith,
de Ouderling van Greylown en de Oud-diaken van Newcastle.

Benevens den Scriba worden tot leden der Zending
Commissie verkozen—de Predikanten van Greytown
Praeses) en Newcastle; en tot respectieve secundi van den
Praeses, den Scriba en het derde lid—de Predikant van

Weenen, de Oud-diaken van Newcastle en Ds. E. Z.J. de Beer,
Tot Afgevaardigden naar den Raad der Ned. Ger. Kerken

in Zuid Afrika worden verkozen- de Praeses en de Scriba
Synodi ; met den Predikant van Greytown en Ds. BE. Z. J. de
Beer als hunne resp xctieve secundi.

De Consulenten worden benoemd als volgt: Voor Pieter-
maritzburg en Weenen, de Predikant van Greytown ; voor

Ladysmith en Melmoth, de Predikant van Newcastle; voor

Greytown, de Predikant van Weenen: voor Newcastle, de
Predikant van Ladysmith.

De Scriba stelt voor, gesecondeerd door den Oud-ouder
ling van Greytown: “In `'t vervolg zullen de gelden voor de

Synode aan den Quaestor, en de Gemeenterekeningen aan de

rationarii, steeds terstond na het sluiten van de eerste zitting
der Synode worden overhandigd.“ Dit wordt unaniem

aangenomen.
De Predikant van Pietermaritzburg stelt voor, gesecon-

deerd door den Predikant van Greytown : “Dat de besluiten
van de verschillende Synoden sedert 1889 uitgegeven worden
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in een afzonderlijk klein wetboek.“ De Oud-ouderling van

Ladysmith emendeert, gesecondeerd door den Oud-diaken
van Newcastle: “Er worde eene commissie benoemd, om het

geheele wetboek met de gemaakte veranderingen uit te

geven. Het oorspronkelijk voorstel wordt met meerder-
heid van stemmen aangenomen. Dit werk wordt ook

opgedragen aan den Scriba.
De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd

door den Oud-ouderling van Greytown: “Het worde aan de

Afgevaardigden naar den Raad opgedragen, de wenschelijk-
heid voor te dragen van een vermeerderde uitgave van onzen

Gezangbundel., Na discussie wordt dit afgestemd.
De Voorzitter verklaart, dat de volgende Synode D. V.

te Newcastle vergadert.
De Acte van Emeritaat voor Ds. E. Z. J. de Beer wordt nu

onderteekend en door den Voorzitter met gepaste plechtige
toespraak aan hem overhandigd. Hij repliceert in hartelijke
bewoording; en verklaart, dat hij ons in de paar jaar die hij
hier is heeft liefgekregen, dat hij onder ons en wel te Pieter:

maritzburg hoopt te blijven wonen, en dat hij nog steeds
bereid zal zijn naar de mate zijner krachten onze Kerk in het

Evangelie te blijven dienen. Bij monde van den Scriba

draagt de Vergadering Ds. De Beer en diens echtgenoote, die
mede in de Kerk tegenwoo.dig is, den Heere op in den

gebede; en daarna wordt hun beiden plechtig staande toe-

gezongen Ps. 184: i.

Bij monde van den Predikant van Newcastle betuigt de

Vergadering haar dank aan den Leeraar en zijne echtgenoote
en de andere vrienden van Pietermaritzb..rg voor de

vriendelijke ontvangst.
Daar de werkzaamheden nu afgedaan zijn, verdaagt men

om den Scriba gelegenheid te geven om de notulen uit te

breiden.
Na de pauze komt men weer bijeen.
Allen tegenwoordig.
De notulen van heden worden gelezen, goedgekeurd en

onderteekend; en de Vergadering wordt gesloten met het

zingen van Gez. 158: 7 en gebed door Ds. E. Z. J. de Beer.
A. M. MURRAY, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.
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AFSCHRIFT.

EERSTE ZITTING.

Woensdag, 9 Aug 1905.

Ter Vergadering zijn gekomen : Uit de Kaapkolonie —

Di. J. H. Hofmeyr, A. Moorrees, A. Murray, W. A. Joubert,G. A. Scholtz en D. 8. Botha; uit de Oranje Rivier Kolonie—
Di. C. D. Bam, J. A. Joubert, P.S. van Heerden, G. W. B. van
der Lingen en J. C. Hefer; uit Natal —Di. E. de Beeren H. F.
Schoon, en Ouderling Gert van Rooijen ; uit Transvaal—
Di. H. S. Bosman, D. P. Ackerman, A.J. Louw, A. P. Burger
en P. Nel.

Ds. J. H. Hofmeyr wordt tot voorzitter en Ds. D. S.
Botha tot secretaris gekozen.

_

De Voorzitter laat zingen Ps. 84: 8, leest Ps. 199 en Ps.
195 en gaat de Vergadering voor in gebed. Daarna spreekt
hij eenige hartelijke woorden over het doel der samenkomst.

Op voorstel van Ds. Schoon wordt aan Di. C. Fraser en
P. G. J. Meiring zitting en adviserende stem verleend.

Ds. D. S. Botha, gesecondeerd door Ds. H. F. Schoon,
stelt na eenige toelichting voor:

“Deze vergadering is van oordeel:
1. Dat eene vereeniging van de Ned. Geref, Kerken in de

Kaapkolonie, de Oranje Rivier Kolonie en Natal, en de Ned.
Herv. of Geref. Kerk in de Transvaal zeer wenschelijk is,

2, Dat de tijd voor een organische vereeniging nog niet
‚gekomen is.

3. Dat een federale vereeniging, waardoor het afzonder
lijk bestaan en de afzonderlijke ontwikkeling der genoemde
Kerken gewaarborgd zullen zijn, en waardoor delibereerende
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en adviseerende samenwerking verkregen kan worden,tot stand behoort te worden gebracht.
Zij draagt het derhalve aan eene commissie op, tijdensdeze vergadering een schema tot federatie aan déze. oh

vergadering ter beoordeeling voor te leggen.“
!

Opeen wenk van Ds. Moorrees wordt punt 1 van dit :

voorstel met eenparige stemmen aangenomen.
Na discussie wordt punt 2 aldus gewijzigd met alge-

meene stemmen aangenomen:
“Dat vanwege onoverkcmelijke bezwaren, vooral in

|

verband met eigendomsrechten, er aan een dadelijke
organische vereeniging niet gedacht kan worden.

Punt3 wordt na bespreking met algemeene stemmen’
aangenomen; en tot commissie worden benoemd Di. A.

Moorrees, H. S. Bosman, D. S. Botha, C.D.Bam en H.F. Schoon.
Aan deze commissie wordt het opgedragen, bij het |

opstellen van een schema te denken aan den naam, de

samenstelling, de werkzaamheden en de uitgaven van de

Algemeene Vergadering der Vereenigde Kerken, alsmede
aan den tijd en de plaats van hare samenkomsten.

Na de pauze levert de commissie, hedenmorgen be-
noemd, het volgende Conceptvoorstel in:

“Conceptvoorstel tot een federale vereeniging der Ned.
Geref.Kerken in de Kaapkolonie, de Oranje Rivier Kolonie en

Natal en der Ned. Herv. of Geref. Kerk in de Transvaal.

De vier Kerken hierboven genoemd besluiten tot een

federale vereeniging onder de volgende bepalingen :

1. Dat elkeen der Kerken hare samenstelling met hare

wetgevende, rechtsprekende en administreerende macht
zal blijven behouden. :

2. Dat de algemeene belangen dezer Kerken behartigd
zullen worden door een algemeene vergadering, die den
naam van De Raad der Vereenigde Kerken in Zuid Afrika
dragen zal.

8. Dat deze Raad samengesteld zal zijn uit 40 afge.
vaardigden, waarvan 20 door de Kerk in de Kaapkolonie, 9
door de Kerk in de Oranje Rivier Kolonie, 9 door de Kerk in
do Transvaal en 2 door de Kerk in Natal afgevaardigd zullen
worden. Deze afgevaardig.cn zullen door de respectieve
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Synoden op elke harer gewone vergaderingen gekozen
worden.

4. Dat de gewone vergaderingen van dezen Raad gehou-
den zullen worden op eene plaats en tijd telkenmale op een

vorige vergadering te worden vastgesteld, en buitengewone
vergaderingen zoo dikwijls als eene der respectieve Synodale
Commissies erom vraagt.

5. Dat deze Raad in behandeling nemen zal wat door
eene ofmeer derrespectieve Synoden ofSynodale Commissiën

aan hem zal worden opgedragen, en wat een of meer zijner
leden ter sprake mocht brengen.

6. Dat de besluiten van dezen Raad alleen bindend zullen

zijn voor ieder der respectieve Kerken na door de Synode dier
Kerk goedgekeurd te zullen zijn.

7. Dat elke Synode de reis- en daggelden van haar

respectieve afgevaardigden betalen zal, en dat de andere uit-

gaven van den Raad betaald zullen worden door de Synoden
in evenredigheid van het getal harer afgevaardigden.“

Punten 1 en 6 van dit voorstel worden onveranderd

aangenomen. Het wordt besloten, dat punt 4 de plaats van

punt 5, en omgekeerd, zl innemen.
Ds. W. A. Joubert stelt voor, dat de naam der algemene

vergadering, in punt 2 genoemd, veranderd zal worden in “De
Raad der Nederduitsche Gereformeerde Kerken in Zuid
Afrika.“ Dit wordt door Ds. Schoon gesecondeerd. Als
amendement hierop stelt Ds. A. Burger voor, dat de naam zal

zijn: “De Raad der Hollandsche Protestantsche Kerken in
Zuid Afrika.“ Dit wordt door Ds. Ackerman gesecondeerd.
De vergadering verklaart zich met een groote meerderheid
van stemmen voor het voorstel van Ds. W. Joubert.

Ds. W. A. Joubert, gesecondeerd door Ds. G. A. Scholtz,
stelt voor, dat punt 3 alzoo gewijzigd zal worden, dat het getal
afgevaardigden uit de Kaapkolonie zal zijn 12, uit de Oranje
Rivier Kolonie 5, uit de Transvaal 5, en uit Natal 2; zoodat
de Raad uit 24 leden zal bestaan. Ds. A. J. Louw, met Ds.
A.P. Burger als secondant, stelt voor, dat de Kaapkolonie
14, De Transvaal 7, de Oranje Rivier Kolonie 7, en Natal 2

afgevaardigden naar den Raad zenden zullen; zcodat de
Raad uit 30 Iden zal bestaan, De meerderheid verklaart
zich voor dit amendement,
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Punt 4, dat nu de plaats van punt 5, inneemt, wordt

aldus gewijzigd aangenomen: “Dat de gewone vergaderingen
van dezen Raad gehouden zullen worden op eene plaats en

tijd telkenmale op een vorige vergadering vastgesteld, en

buitengewone vergaderingen zullen gehouden worden als

een dende van de leden des Raads den Voorzitter erom

vragen.“
De vergadering besluit dat punt 7 luiden zal als volgt:

“Datelke Synode voorziening zal maken voor de uitgaven
van hare respectieve afgevaardigden naar de vergaderingen.
van den Raad, zullende de andere uitgaven van dezen Raad
betaald worden door de Synoden in evenredigheid van het

getal harer afgevaardigden.“
De vergadering wordt verdaagd tot morgen om 9.30

a.m. ; en Ds. A. Moorrees sluit met gebed.
Het gewijzigd Conceptvoorstel, dat nu door de Commis-

siën hier tegenwoordig aan de verschillende Synoden zal

worden voorgelegd, luidt nu als volgt:
“De vier Kerken hierboven genoemd besluiten tot een

federale vereeniging onder de volgende bepalingen : gs

1. Dat elkeen der Kerken hare samenstelling met hare

wetgevende, rechtsprekende en administreerende macht zal

blijven behouden.
2. Dat de algemeene belangen dezer Kerken behartigd

zullen worden dooreen algemeene vergadering, die den naam

van ‘De Raad der Nederduitsche Gereformeerde Kerken in

Zuid Afrika’ dragen zal.

8. Dat deze Raad samengesteld zal zijn uit 30 afge-
vaardigden, waarvan 14 door de Kerk in de Kaapkolonie, 7

door de Kerk in de Transvaal, 7 door de Kerk in de Oranje
Rivier Kolonie, en 2 door de Kerk in Natal zullen worden

afgevaardigd. Deze afgevaardigden zullen door de respectieve
Synoden op elke harer gewone vergaderingen gekozen
worden.

4. Dat deze Raad in behandeling nemen zal wat door

eene of meer der respectieve Synoden of Synodale Commis-

siën aan hem zal worden opgedragen en wat een of meer

zijner leden ter sprake brengen mocht.

5. Dat de gewone vergaderingen van dezen Raad ge-
houden zullen worden op eene plaats en tijd telkenmale op
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een vorige vergadering te worden vastgesteld, en buiten-
gewone verga leringen als een derde van de leden des Raads
den Voorzitter erom vragen.

6. Dat de besluiten van dezen Raad alleen bindend
zullen zijn voor ieder der respectieve Kerken na door de
Synode dier Kerk goedgekeurd te zullen zijn.

7. Dat elke Synode voorziening zal maken voor de uit-
”

gaven van haarrespectieve afgevaardigden naar de ver-

gaderingen van den Raad, zullende de andere uitgaven van
dezen Raad betaald worden door de Synoden in evenredig
heid van het getal harer afgevaardigden.“

TWEEDE ZITTING.

Donderdag, 10 Aug. 1905.

Alle leden zijn tegenwoordig.
De Vooorzitter laat zingen Gez. 99: 3, en op zijn verzoek

gaat Ds. H. S. Bosman voor in gebed.
Na eenige discussie wordt besloten, dat de eerste

vergadering van den voorgestelden Raad D. V. gehouden zal
worden op den tweeden Woensdag in Maart 1907, en wel te
Pretoria in de Transvaal.

Voorts wordt besloten, dat de Scriba van de Synode der
Ned. Herv. of Geref. Kerk in de Transvaal de persoon zal zijn
aan wien alle correspondenties zullen worden gericht en die
het noodige doen zal tot ’t bijeenroepen van de eerste verga-
dering van den Raad.

Aan denSecretaris wordt opgedragen, afschriften van

de notulen dezer vergadering aan de Scribas der verschillen-
de Commissies te zenden.

De notulen worden gelezen en goedgekeurd.
Daarna spreekt de Voorzitter eenige hartelijke woorden

over de werkzaamheden der vergadering, geeft zijne vreugde
te kennen over de besluiten genomen, en spreekt de hoop uit
dat de voorgestelde vereniging der Kerken onder de bestu-
rende en zegenende hand van God spoedig een voldongen feit
moeht zijn.

Op voorstel van Ds. Moorrees brengt de vergadering haar
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hartelijken dank aan Ds. G. A. Scholtz, diens echtgenoote,
en de Gemeente van Colesberg, voor de hartelijke wijze
waarop zij de afgevaardigden hebben ontvangen.

Na woorden van dankbetuiging aan den Voorzitter en

Secretaris voor bewezen diensten, wordt de vergadering met

gebed door Dr. Andrew Murray gesloten.
Geresumeerd en geteekend op heden 10 Aug. 1905.

(Get) J. H. HOFMEYR, Voorzitter.

D. S. BOTHA, Secretaris. .

Tijdens de vergadering werden er telegrammen zegen-
wenschen bevattende ontvangen van Ds. Kestell van Ficks-

burg, Ds. Strasheim van Klerksdorp, Ds. Van der Spuy van

Zeerust en Ds. Albertijn van Utrecht.

D. S. BOTHA, Scriba.

Stellenbosch,
16 Aug. 1905.



SYNODALE REKENING.
1 April 1905 tot 31 Maart 1906.

1. ALGEMEEN KERKFONDS.

Ontvangsten:
Batig saldo op 1 April 1905

Heffing van Pietermaritzburg .. wn

5 , Ladysmith
” „ Weenen

a , Greytown
" , Newcastle

,  Melmoth is

Van Ladysmith voor blanco vormen

Uitgaven :

Reiskosten van Leden der Synode
Verblijfkosten ” 2

Publicatie ,, Acta Synodi ,

Honorarium ,, Scriba ò -

Onkosten 2 2
|

” , Kerkelijke Commissie

Predikantenreiskosten bij bevestiging van

Ds, Conradie

Batig saldo op 81 Maart 1906

TE. SYNODAAL SCHOOLFONDS.
Ontvangsten :

Batig saldo op 1 April 1905

Collecte te Pietermaritzburg
Ladysmith
Weenen

Greytown
, n Newcastle

Uit Gerrit Naudé Fonds

Hy LU

” ”

” ”

£36 18 10

OO EO =S
£136 19 10

£34 12
28 2

4 2
15 0

174

19 2

4110
305 1

£136 19 10

£139 10
0 12

212
8 16
2 18

05810
6 5 0

OORL
£1566 18 11

167
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Uitgaven.
Aan Ladysmith 4 > sy £24 0 0

, Weenen i nr 10 0 0

, Greytown on ae is 15. 0 0

, Newcastle se . 4 30 0 ©

Batig saldo op 31 Maart 1906 . 4 4 77 13 11

£156 18 11

II SYNODAAL ZENDINGFONDE

Ontvangsten.

.tlecte te Pietermaritzburg £112 8

»  „ Ladysmith 1 9 7

5 „ Weenen 9 40

w 5 Greytown 015 11

5 , Newcastle 111 6

,, Melmoth 1410

Waarborg van Pietermaritzburg 6 00

„ Ladysmith 5 0 ©

9 „ Weenen 10 0 ©

2 , Greytown 15 0 0

9 , Newcastle sl 5 00

" ” ” (achterstallig) 5 0 0

5 , Melmoth 5 00

” ” ierstallig) 5 00

Vrije Giften van Leden der Synode .. 30 8 7

Uit Gerrit Naudé Fonds 6 5b 0

Inzamelingen voor Tekort:
Mevr. De Beer (Pietermaritzburg) “ 15 0 U

, Schoon (Ladysmith en Newcastle) 82 15 4

„ Murray (Weenen) kr ol 15 0 0

, De Wet (Greytown) .- ss 15 5 0

£178 8 7
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Uitgaven.
Bezwarend saldo op 1 April 1905 … £79 1 9

Zendelingssalaris tot 15 April 1906 .. . 50 0 O

Onkosten van waterrecht op Emandhleni … 12/12. 9

Reiskosten van Ds. Hofmeyr naar Johannesburg 3 6 8

Batig saldo op 31 Maart 1906 “ 83 7 10

£178 8 7

Iv.
EER

VARIA.

Ontvangsten.

Batig saldo voor Geschiedenisfondsop1 Ap.1905 £116 0

H >ffing voor P.W. en W. Fonds, van P.M. Burg 319 0

5 3 Py , Ladysmith .. 10 11 6

re , Weenen g12 0

sy , Greytown … 117 6

Coll. voor Theo. Kweekseh., te Pietermaritzb. 1 8 4

aif (ys 3 , Ladysmith … 216 9

o ” 4 a „ Weenen ” 2 910

4 ” " 5 , Greytown … 3,8 9

A 3 ” ” „ Newcastle .. 8 8 0

A an 2 , Melmoth “ 012 4

Uit Gerrit Naudé Fonds ol hi 7 256 0 0

Rente voor Geschiedenisfonds, vermeld op

pag. 19 Acta Synodi 1908, groot £30 .
116 0

£59 11 0

Uitgaven.
Aan P. W. en W. Fonds i 246 mil £17 0 0

, Theologische Kweekschool U es 18 19 0

„ Synodaal Schoolfonds “ 6 5 U

» ” Zendinefonds ss U ar 6 5 0

Pietermaritzburg V ” up 12 10 0

Batig saldo op 81 Maart 1906 … A ei 812 0

£59 11 0

Opgemaakt door mij,
H. F. SCHOON, Quaestor.



GENERALE REKENINGEN.

1 Jan. tot 81 December 19056.

I. PIETERMARITZBURG (1904.)

Ontvangsten.

Batig saldo op 1 Jan. 1904 . . £16 15 6

Gewone collecte bij openbaren EE ed, 80 16 8

Uit Gerrit Naudé Fonds voor 8 jaar 8710 ©

Collecte voor Theologische Kweekschool Pe 1 8 4

5 » Zendingzaak ”, “ jy 2.5 19

, torenspits der Kerk .. o “w
…

00 IG 6

, Doofstommen Instituut … di 0 20

Vaste jaarlijksche bijdragen Ai 6 79 18 10

Overschot van Theebijeenkomst .. 1 10 0

Uit spaarbank getrokken si .“ “ 81 12 10

Registratie van Doop “ ii % 18 12 6

, Aanneming ie i 10 11 O

„ Huwelijk & as sy 10 5 0

Ékasten en Attestatiën “ ge i 9.50

Zitplaatsgelden fs as ” 19 00

Rente op uitgezet kapitaal A i i 145 0 O

Boeken verkocht de “ 1 5 6

£514 9 Io
| |
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Uitgaven.
Salaris aan den Leeraar “ ~ £1801: 4

2 j „ Consulent “ .- “ 19 15 0

4 5 , Orgelist a 14 0 0

5 , Koster 7 14 0 0

Bonus aan den Leeraar a - 50 0 O

Wisselkosten ” 112 0

Reparatie aan de pastorie - 7 5 19 10

Torenspits der Kerk ss - ss 43 0 ©

Onkosten bij openbaren eerdienst … i, 16 0 8

Heffing voor l'red. Wed. Fonds > i 911 6

, Algemeen Kerkfonds # - 37 10 ©

Electrisch licht dy o 26 4 0

Collecte voor Theologische Kweekschool … YS 4

7 „ Zendingzaak 1 “ 5 3.19.5
Reiskosten voor Leeraars aankomst .. % 21 0 O

Verblijfkosten voor Leeraarte Lang am Hotel 710 0

Belasting op Kerkeigendom Fh 17 3 9
Doofstommen Instituut i, . “ 118 5

Zendingsalaris . sy 12 0 0

Pred Pens. Fonds voor 3 jaar .. d 15 2 0

Batig saldo op 31 Dec. 1904 es he 7 17 0 2

£514 9 5

Uitstaande Gelden.

Greytown Seminarie i oe .. £1500 0 0
P. M. Burg Corporatie “ .- pi 800 0 0

GC. C. W. Fortmann pi : e 2560 0 0
F. Hohls - os 2 950 0 0

£2800 0 0

Kerkelijk Eigendom.
herkgebouw te Noodsberg met stuk grond

» ” Pp. M. Burg ” ” ”

Pastorie . 9

Opgemaakt door mij.
C. J. A. SCHEEPERS, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 1 April 1905.

EDMUND DE BEER. Praeses
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II. PIETERMARITZBURG (1905).

Ontvangsten.

Batig saldo op 1 Jan. 1905

Gewone collecte bij openbaren ondier
(ollecte voor Theologische Kweekschool

2 , Zendingzaak
Vaste jaarlijksche bijdragen
Genit Naudé Fonds

Du Plessis Fonds

Vrije Giften

Registratie van Doop
» , Aanneming

, Huwelijk
Extracten en Attestatién

Zitplaatsen
Rente op uitgezet Kapitaal

Uitgaven.

Salaris aan den Leeraar

a , Orgelist
” , Koster

Kleine Uitgaven
Reparatie aan de pastorie
Voor Noodsberg Nachtmaalsgoed
Onkosten bij openbaren eerdienst

Heffing Voor Predikant Weduwen Fonds ..

4 , Algemeen Kerkfonds

Electrisch licht

Collecte voor Theologische Ke are
3 » Zendingzaak

Commissie om geld te collecteren

Belasting op pastorie
Zendingsalaris voor 2 jaar
Predikant Pensioen Fonds

Batig saldo op 31 December 1905

er] — ot
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Uitstaande Gelden.

Emmit Broeders je - « £3000 0 0
P. M. Burg Corporatie LY “ 5 800 0 0
Mrs. Ingrim sy 400 0 0
Fortmann

- 7 J 260 0 0
Hohls

er ie 250 0 0
Twee kaffers, elk £50 ve 1; 100 0 0

£2800 0 ©

Kerkelijk Eigendom.
Kerkgebouw te Noodsberg, met stuk grond, 10 acres.

5 sv P. M. Burg, Pp »

Pastorie 3 il 4 2

Opgemaakt door mij.

C. J. A. SCHEEPERS, Kassier,

III. LADYSMITH.

Ontvangsten.
Gewone collecte bij openbaren eerdienst … £50 16 8
Collecte voor Theologische Kweekschool … 117 4

„ Synodaal Schoolfonds 0 8 711
" ” 3 Zendingfonds i 817 1

Vaste jaarlijksche bijdragen i 1 191 11 ©
Vrije giften 4 i“ bs 20.218
Registratie van Doop oy £3 0 1816 0

> , Aanneming “ 1816 0
» Huwelijk N de 14 15 0

Extracten en Attestatiën N ' 710 0
Lichting van Huwelijksgeboden i sy 1.15 0
Huurgelden van Kerkelijk eigendom 5 4 0 0
Zusterbazaar

. 3 ie 827 9 8
Speciale inzameling voor tekort H 238 14 0
Uit Synodaal Schoolfonds SJ JA i 24 0:0

£904 6 1



81

Uitgaven.

Salaris aan den Leeraar voor 1908 …
ir #17 14 3

" nw ” . 1904" … ie 850 0 0

” ER # ME ES be 80 0 0

” „ de Kosters bi py ot 1297 6

Predikantenreiskosten

Reparatie aan de pastorie
Onkosten bij openbaren eerdienst

Heffing voor Predikant Weduwen Fonds

5

2
0

8

» , Algemeen Kerkfonds 179G
Collecte voor Theologische Kweekschool 117.4

’ , Synodaal Schoolfonds sd 13

Zendingfonds 8171

Bijdrage ” BAD

Predikant Petisioen Fonds ah a

Blanco vormen 010
School te Vlakplaats i ii 24 0 0

Batig saldo op 31 December 1905 a ” 96 10 10

£904 6 1

Kerkelijk Eigendom.

Kerkgebouw te Judith, met stuk grond, groot 58 acres.

0 ge Ladysmith » “ » . 2 erven.
Pastorie ” 5 A „ circa 1 ert.

Onverkochte plaatsa te Me g, groot 100 acres.

Opgemaakt door mij.
"J. G. BESTER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 19 Jan. 1906.

H. F. SCHOON, Praeses.
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IV. WEENEN.

Ontvangsten.
Gewone collecte bij openbaren eerdienst … £72 7 10
Collecte voor Synodaal Schoolfonds jy 918 8

. » Theologische Kweekschool … 2 2 6

» Zendingzaak se . “ 210 9
Vaste jaarlijksche bijdragen pi 192 10 0

(achterstallig) 87 0 0

Vrije giften voor Bethlehems Weeshuis … 12 0 0
Registratie van Doop i ss ih 1116 ©

” , Aanneming - . 7.54 9

, Huwelijk v os 5 DÛ
Bxivanion en Attestatiën . iy - 815 0

Lichting van Huwelijksgeboden i “ 1 20
Huurgelden van Kerkelijk eigendom ” 14 00
Zitplaatsgelden : 8 0 0
Zusters bijdrage voor Toiitngeohild. , 16 0 0

£387 8 4

Uitgaven.
—

Bezwarend saldo op 1 Jan. 1905 : i £41 19 6
Salaris aan den Leeraar . ; , 247 6 7

, , de Kosters A “ : 24 0 0

Chequeboek en wisselkosten “ 1 977
Onkosten bij openbaren eerdienst .. is 4 7 2

Heffing voor Predikant Weduwen Fonds … 016 0

B , Algemeen Kerkfonds … . 24 0 0
Collecte voor Synodaal Schoolfonds … “ 213 3

» Theologische Kweekschool … 2.92 6
» Zendingzaak ) jy | 210 9

Betnlohems Weeshuis . “ “ 12 0 ©
Zendelingssalaris 5 . . 10 0 ©
Zendingschuld se 15 0 0

£387 3 4

Schulden.

Achterstallig Predikantssalaris a £62 18 5

£52 18 5
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Kerkelijk Eigendom.

Kerkgebouw te Weenen, met stuk grond, groot 2 akkers.

Pastorie $ a. “ » „ ” „ »

Kerkgebouw en Pastorien Moria, ” „ 50 "

Onverkochte erven, gelegen te Weenen , Ee 3

Opgemaakt door mij.

G. F. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 9 April 1906.

A. M. MURRAY, Praeses.

V, GREYTOWN

Ontvangsten:

Gewone collecte bij epenbaren eerdienst … £172 11 6

Collecte voor Evangelist ie be oe 10 7

- , Synodaal Schoolfonds … a 2140

$ , Theologische Kweekschool … 610 0

„ Zendingzaak A x, a 185 1

Vaste jaarlijksche bijdragen i dy J 283 14 0

Vrije giften 0. 80

Electrische lampen in Kerk per Ds. De Wet en

Zusters 3 2 + 103 6 4

Registratie van Doop - si i 9 5 0

RE Aanneming ge “ 5 18 16 v

7 „ Huwelijk Le - di 310 0

Extracten en Attestatién i“ - “ 215 0

Zitplaatsen at 123 3.6

Synodale Zending per Mevr. De.Wet 15 5 0

Bezwarend saldo op 31 December 1905  .. 181 3 8

7 2
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Uitgaven:
Bezwarend saldo op 1 Januari 1905 „8167101
Salaris aan den Leeraar # a 400 00

7 »„ „ Orgelist ot ’ a: 24 0 0
i » Koster . en 52 0 0

Bekkie van Di. Murray en De Beer - 5 00
Reparatie aan de Kerk i 5 i 419 0

» » pastorie is | 1 6 86
Onkosten bij openbaren eerdienst  … “ 1811 9
Elecrrisch licht in de Kerk . ' “ 1815 6
Heffing voor Algemeen Kerkfonds … ” 25 0 0
Synodale Zending per Mevr. De Wet iy 15 B'0
Collecte voor Synodaal Schoolfonds … i 711 0

» » Theologische Kweekschool … 610 0
Contributie voor Zendingzaak … v 5 15 0.0
Evangelist vi “ n 10.3 7
Alimentatie der Armen ts “ o 12 0 0
Water Pastorie

is 16 0 0
Electrische lampen omheining Kerkerf # 108 6 4
Rente op overtrokken bankrekening 7 4 8 6

£901 7 8

Kerkelijk Eigendom.

Kerkgebouw te Greytown, met stuk grond, groot 2 erven,
Pastorie 4 7 If ED ,

Onverkochte erf, gelegen te Rranizkon, groot 1 erf.

Opgemaakt door mij.
JNO. A. NEL, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering
van 17 Maart 1906.

)

H. C. DE WET.
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VL NEWCASTLE.

Ontvangsten :

Gewone collecte bij openbaren eerdienst

Collecte voor Theologische Kweekschool

5 , Zendingzaak
, Synolaal Schoolfonds

Vaste jaarlijksche bijdragen
Vrije giften
Uit Synodaal Schoolfonds

Registratie van Doop
" , Aanneming

, Huwelijk
Extracten en Attestatién

Lichting van Huwelijksgeboden..
Huurgelden van Kerkelijk eigendom
Voorschot van F. A. Fourie

Uitgaven.

Bezwarend saldo op 1 Januari 1905

Salaris aan den Leeraar

, Consulent
Reis- en verblijfkosten van den Consulent ..
Reiskosten van Ds. Conradie hi

Transport van Ds. Conradie’s goederen
Onkosten bij openbaren eerdienst

Heffing voor Predikant Wcduwen Fonds

Heffing voor Algemeen Kerkfonds
Verblijfkosten der Predikanten

Bijdrage voor Synodaal Zendingfords :

9 D » (achterstallig)
Collecte N 0 9

i 7 5 Schoolfonds
»

Thheologische Kweekschool
Predikant Pensioen Fonds .

Belasting op Kerkeigendom
Verschillende uitgaven
Voorschot afbetaald «an 2. Fourie

# Jude Muller ..

C. N. 0. Scholen of

Batig saldo op 81 December 1905
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Uitstaande Gelden,
In Standaard Bank

„ Natal
5

Kerkelijk eigendom.

1931 10 0

390 0 0

£1321 10 ©

Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond, groot 2 akkers.
” » Newcastle,

Pastorie
” ”

„ » ” n

1 erf.
9 erven.”

Onverkocht erf, gelegen te Lennoxton, groot 1 erf.
Opgemaakt door mij.

H. J. GROVE, Kassier.
Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraads-

vergadering van 28 Januari 1906.
J. H. L. v. d. WESTHUIJSEN, Ouderling.

A. G. SPIES, Diaken,

VII. MELMOTH.

Ontvangsten.
Batig saldo op 1 Januari 1905
Gewone collecte bij openbaren eerdienst
Collecte voor Theologische Kweekschool

Zendingzaak
# „ Schoolfvnds

Vaste jaarlijksche bijdrazon
Vrije gift
Registratie van Doop

Aanneming

” Ui

" n

Uitgav:n

Onkvsten van Consulent
# bij openbaren eerdienst :

Gelden inbetaald bij Synode in 1905 ..

Batig saldo op 31 Décember 1905

£8 711

918#
0176
EE
159

4 9,0
3.68
2126
4 4 0

£464 1

~
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VIII. ZENDINGGEMEENTE VAN GREYTOWN.

Ontvangsten.
Collegten en bijdragen der Zendinggemeente {24 7 1
Trouwgelden : i I 00
Greytown Zendingbusjes . -

‘ 18 18 6
% Zondagschool % i: 22 10 0

Andere bijdragen voor Evangelistensalaris … 29 9 4

£96 4 11

Uitgaven.
-—

ei
Bezwarend saldo op 1 Januari 1905 .. va £2 1 4
Salarissen der Evangelisten o “ di 76 10 0
Bouwen van Kerkje te Aangelegen … U 210 0
Batig saldo op 31 December 1905  .. is J5 37

£96 4 11

IX. OPLEIDINGSSCHOOL TE EMANDHLENI.

Ontvangsten
Leergelden der leerlingen 5 . £7 ot
Opbrengst verkooping van produlion iv 41 17 0
Huurgeld Schotsche kar = i 0 2 6
Reisgeld voor leerling, van Ds. De Wet 1.0.0
Ds. P. Nel voor Howells salaris sy 15 0 0
Bezwarend saldo op 81 December 1905  … 7 0 2

31 3

Uitgaven. i ee
Bezwarend saldo op 1 Januari 1905 .. oH £10 16 8
Terugbetaald aan Kerkbouwfonds is dy 80 18 10
Ploeg en ander gereedschap … i 219 9
Zaadhaver en aardappelmoeren “ as 6 3 0

Fertilizer 4 oy > 2 010
Werkloon os i 10 8 3
Draad

i) i se 119 0
Kleeren voor leerlingen ss . 0 3 0
Reisgelden voor leerlingen ~ se ve 10 0
Schoolgelden voor leerlingen 112 0
Oheguebiek si . G 3 6
Transport ss . . 4.1 3


